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80ÈME ANNIVERSAIRE DE LA LIBÉRATION DE JARVILLE-LA-MALGRANGE 

COMMÉMORATION AU MONUMENT AUX MORTS 
 

Allocution de Vincent MATHERON  
Maire de Jarville-la-Malgrange 

Vice-Président de la Métropole du Grand Nancy 
 

Dimanche 15 septembre 2024 
10H00 

 

(Seul le prononcé fait foi) 

 
Monsieur le Député, 

Dr. Gabriele ALBERTS GOEBEL, Élue du Conseil Municipal de Bad Harzburg, 

Présidente du Conseil, représentant Monsieur Ralf ABRAHMS, Maire, 

Messieurs les Maires Honoraires, Cher André, Cher Jean-Pierre, 

Mesdames et Messieurs les Élu-e-s du Conseil Municipal, Cher-è-s Collègues,  

Mesdames et Messieurs les Élu-e-s, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des autorités civiles et militaires,  

Mesdames et Messieurs les Représentants des services de l’État,  

Mesdames et Messieurs les Porte-Drapeaux, 

Messieurs les Anciens Combattants, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Associations de 

déportés, internés et familles de disparus, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Associations 

patriotiques,  

Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Associations, 

Mesdames et Messieurs, en vos grades et qualités,  

Chers Jeunes Gens, 
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Il est des jours qui marquent la vie d’un éclat indélébile. Le 15 septembre 

1944 est l’un de ceux-là. Nos rues, hier silencieuses, vibraient sous la liesse 

populaire qui étreignait désormais les cœurs. Partout, la clameur, les 

chants et les larmes de joie. Les drapeaux tricolores flottaient à nouveau 

fièrement au vent. Les enfants couraient en riant. Les familles se 

réunissaient, partageant cette victoire si durement gagnée.  

Ce jour-là, ce 15 septembre 1944, Jarville-la-Malgrange démontrait sa 

bravoure et sa résilience.  

Ce jour-là, ce 15 septembre 1944, Jarville-la-Malgrange s'est redressée. 

Forte. Fière. Libre. 

Les combats ont été intenses, les sacrifices immenses. Personne ne doit 

aujourd’hui oublier que la Libération a été le fruit de l'abnégation et de 

la lutte acharnée de celles et ceux qui nous ont précédé, des femmes 

et des hommes ordinaires, transformés par les circonstances en êtres 

extraordinaires. En héros, nos héros. 

« Il n'y a pas de plus grande victoire, écrivait Albert CAMUS, que celle 

qui se conquiert sur soi-même ». 

Les Jarvilloises et les Jarvillois l'ont bien compris. Puisant dans les tréfonds 

de leur courage pour résister à l'oppresseur nazi, pour protéger leurs 

terres, leurs familles, et la dignité humaine. 
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Certains ont pris les armes, rejoignant les rangs de la Résistance, infiltrant 

l'ennemi avec une détermination inébranlable. D'autres, ont soutenu 

l'effort par des actes de bravoure silencieuse – cacher un fugitif, 

transmettre un message, saboter les moyens de l'occupant.  

Ces gestes ont eu des conséquences immenses. Et ce sont ces actes, 

souvent anonymes, ces gouttes d'héroïsme, qui ont formé le torrent 

libérateur du 15 septembre 1944.  

« La grandeur d’un peuple se mesure aux sacrifices qu’il consent pour 

la liberté » disait Victor HUGO, et en ces heures sombres, les Jarvilloises 

et les Jarvillois ont prouvé leur grandeur. 

Mais, combien étaient-ils ? Combien d’entre eux ont été ces héros 

anonymes ? Combien ne revinrent jamais ? Combien, hélas aussi, 

tombèrent dans l’oubli de l’acte de courage accompli ? 

Notre Ville, comme tant d'autres, a payé un lourd tribut pour retrouver 

cette liberté chérie. Nos soldats, nos résistants et nos concitoyens ont fait 

preuve d'une bravoure exceptionnelle, allant parfois jusqu’au sacrifice 

ultime pour que la flamme de la liberté puisse brûler à nouveau.  

Ces actes de courage et de dévouement nous rappellent combien il 

est crucial de ne jamais oublier le prix de la liberté. Les échos de leurs 

sacrifices résonnent encore dans nos mémoires, et c’est à nous de les 

honorer avec la dignité qu’ils méritent. 

Aujourd’hui, alors que nous nous tenons fièrement dans le présent, nous 

devons nous souvenir que la liberté est un bien précieux qui se construit 

chaque jour.  
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À chaque génération revient la tâche de veiller à ce que l’éclat de la 

liberté ne s’éteigne jamais.  

Comme l'a si bien dit Elie WIESEL, survivant de la Shoah et Prix Nobel de 

la Paix, « la mémoire est le gardien de l'avenir ». 

Nous avons le devoir de transmettre cette mémoire aux jeunes 

générations. Á vous Chers Jeunes Gens, pour que vous sachiez, à votre 

tour, que cette liberté, votre liberté, pour laquelle tant de personnes se 

sont battues au péril de leur vie avant vous, est ce que l’humanité a de 

plus précieux, en commun. 

N’oublions jamais que 80 ans après la fin du conflit le plus meurtrier, le 

souffle de la liberté continue de vibrer dans chaque pierre de Jarville-

la-Malgrange grâce à celles et ceux qui vous ont précédé. 

Loin d’être finie, la tâche doit se poursuivre pour, qu’aux côtés de la 

liberté, vive la fraternité entre les générations et entre les peuples. 

C’est le sens du message de votre présence Chère  Dr. Gabriele ALBERTS 

GOEBEL, Élue du Conseil Municipal de Bad Harzburg, Présidente du Conseil, 

représentant Monsieur Ralf ABRAHMS, Maire de Bad Harzburg et de vos 

concitoyens, Martin, Mark-Ulf, Gertfried, Svaneke,  qui vous accompagnent. 

Quel honneur pour moi de vous accueillir ici, de vous savoir engagés avec 

nous pour construire une amitié nouvelle entre nos deux communes, inscrite 

au cœur de l’amitié franco-allemande. 
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En ce jour du 80ème Anniversaire de la Libération de Jarville-la-

Malgrange, il est de notre devoir de nous souvenir.  

Le souvenir, c’est la présence invisible, c’est la voix de ceux qui ne sont 

plus, mais qui vivent encore dans nos mémoires et dans les rues de cette 

ville qu’ils ont aimée. Nous marchons aujourd’hui sur les traces de ces 

hommes et de ces femmes qui, par leur courage, ont fait de Jarville-la-

Malgrange un symbole de résistance et de liberté. 

Que ce 15 septembre soit à jamais gravé dans nos cœurs. Que chaque 

pas que nous faisons soit un hommage à ceux qui ont donné leur vie 

pour la liberté.  

Je vous invite, mes Chers Concitoyens, à regarder ensemble vers 

l’avenir, avec gratitude et détermination, pour que chaque « éclat de 

liberté » de notre histoire continue de briller dans les années à venir. 

Vive la liberté ! 

Vive l’Amitié franco-allemande ! 

Vive Jarville-la-Malgrange !  

Vive la France ! 

Vive l’Europe ! 


